Tema: Pemenne 3a1a4 Ha HAXO0XK/IeHUEe IEPHMeETPa MPSIMOYTOJbHIKA (KBaAPaTa)

[Ipeamer: MaremaTuka

Kunacc: 4b

Yuutens: @atkymumHa Aliryns HypdanzopHa

Jarta nposenenus: 23.01.2024r.

Hean ypoka: 06001IUTh, CUCTEMAaTU3UPOBATH, OTKPHITH HOBBIE 3HAHUS O KBaApaTe U
MPSIMOYTOJIBHUKE, O HAXOXKJIEHUU TIepUMeTpa 3TUX QuUryp.

3agaum ypoka:

ObpaszosamenbHble: CACTEMATU3UPOBATh 3HAHMS O MIEpUMETPE MHOTOYTOJIbHUKA (KBajipaTa) U
crocobax ero HaXOXJACHHs, OCBOCHHUE JIaHHBIX MOHSATUH C 1IeTbI0 MPUMEHEHUS UX B )KU3HEHHBIX
CUTyaIUsAX; 00€CIeUnTh YCBOCHHE 3HAHUN YJaIIuXcsl MyTéM HAOMIOCHUS U TPAKTUUECKOU paboTHhI.
Pazeusarowue: pa3BuBaTh peub y4YalIMXCs, [O3HABATEIbHYIO aKTHBHOCTb, YMEHHUE CII€IOBATh
3aJlaHHBIM BEpOAIbHBIM HMHCTPYKIUSAM YUUTEIIS;COBEPIICHCTBOBATh MBICIIUTEIBHBIE OIEpalliu;
pa3BUBaTh ICUXWYECKHE TMPOIECCHl: MaMATh, MBIIUICHHE, BOOOpaXKeHHE, BHUMAHUE, SMOIINH;
pa3BHUBATh HABBIK CAMOOLCHKHU.

BocnumamenvHuble: BOCIUTHIBATH KYJNbTYPY MOBEACHHUS MpU (DPOHTAIBHOM, TpyIIoOBOil pabote U
paboTe B mapax; akTUBHOCTh, YCUTYMBOCTb, IPUIICIKAHUE B TIPOIECCE YUEHUSI.

d®opmupyemsbie YV /1.

JIMYHOCTHBIC: TPOSBICHUE HHTEpEca K H3ydYaeMOMY MaTepualy, OIICHUBAaHHUE YCBAaWBAEMOTO
COJIEpKaHUs, MPUMEHITh NMPHOOPETEHHbIE HABBIKM B MPAKTUYECKOW NEATEIbHOCTH, COOTHOCHTH
COOCTBEHHBIN OTBET C MPE/JIOKEHHBIM BapHUAHTOM.

MertanpenmMernsie YVY I

[IpenmeTHbIN: GOpMUpPOBAaHHE HaBbIKa H300paKEHUSI TE€OMETpUYecCKUX Quryp (KBajpaT H
MPsIMOYTOJIbHUK), YMEHHE HaXOUTh NEPUMETP 3TUX GUTYp Mo hopmyam.

KommyHukatuBHbIe: (hopMUpOBaHUE yMEHUS padoTaTh B IpyIIax, 10Ka3bIBaTh CBOIO TOUKY 3PEHUS
IPYroro y4eHHKa.

PerynsTuBHbIE: IPOSBISATH OTBETCTBEHHOCTh 3a COOCTBEHHBIH BBIOOp U pe3ynbTaThl CBOEH
JIeSITEIbHOCTH.

[To3HaBarenbHbIC: (POPMUPOBAHUE YMEHHS CTPOUTh peueBble BBICKAa3bIBaHUA, paboTaTh C
uH(popManuen, peIeKCUBHOCTD.

Tun ypoka: KOMOMHUPOBAaHHBIN (cHCcTEMaTU3alMs U 0000IIeHNEe, OTKPBITHE HOBBIX 3HAHU).

OobopynoBanue: yuconuk marematuku 4 kiace YMK «Illkona Poccuny»; pabouast Terpasp,
MpE3EHTAaMs, KOMIBIOTEP, TPOECKTOP; KAPTOUKH C 3aJaHUSIMU, MOJIEIb MPSMOTO yIJIa, JIMHEHKA,

CUETHBIE MAJIOYKH, TeOMETpUYECKre (PUTYPHI, MIaKaT.

Xon ypoka
1. Oprauu3anmoHHbIii. MOMEHT.

bynem mbl yunthcs!
bynem BcnomMuHaTh!
U xoneuHo HoBoe Oyaem oTKphiBaTh. Craiig 1



2. AKTyaJuM3anus 3HAHUM yyamuxcs. ¥ CTHag padora.

[TocTapaeMcst MpUMEHUTH BCE HAIIM 3HAHUS.

JIyist Toro 94TOOBI COCPEAOTOUYHUTHCS, HACTPOUTH HAIll MO3T Ha PaboTy, OTBe4aiiTe OBICTO,
KPAaTKO Y MPABUJIIBHO.

1) Ecun uncno ymHOxuTh Ha 0, TO moy4yurcs. .. (0)

2) 84 pa3nenuTh Ha 2, MOJIYIUTCH ...(42)

3) Ecnu yucno pazaenuts Ha 1, TO MOIyduTes ...(TO K€ YUCTIO)

4) Kakoe nosrydutcsi Mpou3BeIeHUE, €CIU IIOMEHSITh MHOKUTEIN MECTaMHU. . .(3TO Ke
IIPOU3BE/ICHUE)

5) UTo 3HAYUT YMEHBIIUTH B HECKOJBKO pa3...(pa3aeauTh)

6) Kakoe neiicTBre, KpoMe CIO0KEHHS CBSI3aHO C YMHOXKXEHHUEM. . . (JI€JICHHE)

7) UTO 3HaYUT yBEJIIUYUTh B HECKOJBKO Pa3 ...(YMHOKHUTH)

8) C xakoi BeTMUMHON CBSA3aHbI 3TH CAMHHUIBI U3MEPEHUS: KM, M, CM, M, MM. ..(C JUTHHOM)
9) Ckoapko M B 1kM, cM B IM, iM B 1 M, cM B 1 am....(1000M, 100 cm, 10 am, 10 cm)

3. Pabora Hax TeMoH ypoka

3anuiute ceroaHsHee yucio (23 ssuBaps), Kiacchas pabora.

I'paguuecxuii ouxmanm. Cnaiijg 2

- [locTtaBbTe TOUKY, ISATH KIETOK BHU3, CEMb BIIPaBO, ISTh BEPX, CEMb KJIETOK BIIEBO.

- Kakas ¢urypa nonyuunacs? Uto Bel 3HaeTe 00 3Toi hurype? BcnomHuTE BCe Ha3BaHMS.
Kakue eme ¢urypsl cBszanbl ¢ 1muppoit 4? (IIpaMOyronbHUK WMEET NPSMbIE YIJIH,
MIPOTHBOIIOJIOKHBIE CTOPOHBI PaBHBI, HIMEIOT 4 yTJia)

Kaxk nHa3piBaeTcs BeMurHa, KOT/Ia Mbl HAXOJUM CyMMY JUTHH BCEX CTOPOH MPSIMOYTOJIbHUKA?
(mepumertp). (OtBethI Aeteit) Kto 3anumeT ¢popmyny Ha gocke?

Caaiig 3

P=a+b+a+b=(atb) 2, a- nnuna npsMoyroibpHUKa, b- MMpHHA TPIMOYTONBHUKA.
Tak kak B MPSAMOYTOJIbHUKE MPOTUBOIOJIOKHBIE CTOPOHBI PaBHbI, MbI CKJIa/IbIBAEM JJIMHY U
[TUPHUHY U TIOJYYHUBIIYIOCS CYMMY YMHOKaeM Ha 2.

C xakumu 3aaHusiMu OyzieM paboTaTh CEroIHs Ha ypoke?

JlaBaiiTe chopMmyiaupyeM TemMy Hamiero ypoka (oTBeThl jeTeil) (Pemienuwe 3agay Ha

HAXOJK/IeHHe MepuMeTpa npsiMoyrojibHuKa (kBaapara)) Caaiin 4.

Pemnm 3apauy:



KoMmuaTta umeer mpsiMoyroipHyto ¢opmy co cropoHamu 4 M u 7 M. Haligute mepumetp

KOMHAThI (OMH YUYEHHUK paboTaeT Y JTOCKH).

a=7M

b=4wm

P-?

P = (a+b)- 2
P=(7+4)*2=22m
OtBet: P =22 M.
Caaiig 5

Haueptute ¢Qurypy, croponsl koTopod paBHbl 5 cMm. Uto 310 3a durypa? (Ksampar)
Bcnomunm, uyTo 3HaeM o KBajgpate (OTBETHI J1eTei)

Kaxk naiitu nepumetp kBaapara? (OTBEThI AeTEH)

P=a+a+a+a=a*4

[TouemMy MBI cTOpOHY YMHOXaeM Ha 47 (OTBETHI JeTeil). Y KBaapaTa BCE CTOPOHBI PaBHBI,
MO03TOMY, YTOOBI HE CKJIaIbIBATh BCE CTOPOHBI, MBI YMHOXAEM JJIUHY OJHON CTOPOHBI Ha 4 U
HaxXOJIUM MEPUMETP KBajpara.

Pemure 3agauy:

BrruncnuTe nepumMeTp HaUepUSHHOTO KBapaTa (OUH YICHHK paboTaeT y JOCKH).

4. duzmunyTtka Caaiig 6

5. CucremaTu3alus U 3aKpervieHue MoJy4YeHHbIX 3HAHU .

Caaiig 7

Pabora B napax. Haueptuth Qurypy u BEIYUCIUTH IEPUMETD.

Pebsara mocmotpute Ha gocky. Hadepture mpsMOYrojibHUK C 3aJlaHHBIMH CTOPOHAMH W
BBIYMCIIUTE NEPUMETP. 3aTeM IMOMEHSMTECh TETpaAsMU U MPOBEPHTE MPABWIBHO JIU
BBIMOJIHEHO 3ajanue. ([letn yepTsaT Gurypy, Haxoast nepumetp. [IpoBepsroT padboTy apyr y
pyra).

IIpoBepka y 10cKHU. 3aNUIINTE BBIPAKEHHS], KOTOPHIE Y BAC MOIYYUIIUCH.

Bapuant 1: P=(2+4)*2=12cm
Bapuanr 2: P=3*4=12cm
PeGsTa, naBaiiTe 3akpenuM U3y4YEeHHBINH MaTepHUall U ToUrpaeM B Urpy «BepHo — HeBepHO».

1. IlepumeTp NPSAMOYTOJIBHUKA — 3TO YMHOXKEHUE BCEX CTOPOH (HEBEPHO)

2. CtopoHa kBajgpata paBHa 1 cMm. [lepumerp Oynet paBeH 6 cM. (HEBEPHO)

3. Y mpsmMoyrojibHUKa TMPOTUBOIOJIOKHBIC CTOPOHBI PaBHBI (BEPHO)

4.V npsiMOyroJibHUKa BCE€ YTIIbl OCTPbIE. (HEBEPHO)

5. Y KBajzipata 4eThIpe MPSMBIX yriia (BEpHO)

6. UToOBI HAWTH IEPUMETP KBaApaTa, JOCTATOYHO U3MEPUTD JUTHHY OJHOW CTOPOHBI (BEPHO)



JomamHee 3aaanue: yueOHUK cTp. 87 Ne 409 (Pebsita, oOpaTuTe BHUMAaHNE HA €UHUIIBI
n3MepeHusi. UTo cHauana Hy>KHO clienarh? ( IepeBeCTH CM B MM))
6. Utor ypoka, pediexkcus:

- UeM MBI 3aHUMAJIMCh CETO/IHS HAa YPOKe?

- Kakoii MmaTemaTnueckuii TEpMUH HOBTOPUIIH?
- Uto Takoe nepumetp?

- Kak HaliTu nepumeTp MHOTOYTOJIbHUKA?

Ciaaung 8
Pe06siTa, MOCMOTPHUTE MOXKAIyHCTa HA CIaiil M OTBEThTE Ha BONPOC «Kak BBI MMOCTYIIHTE C
uH(pOpMaITUCH, MOTydYeHHON Ha YpOKe?»



[IpouunTaiiTe eBU3 HAILIETO YPOKa - MyTEHIECTBUS:

«Mano 3HaTh, HaJ1I0 IPUMEHATH. MaJIOo XOTETh, HAJIO JIETIATHY.

- [TocTapaemcst npuMEHUTH BCE HAIIM 3HAHUS, BEIb €] y HAC OyAeT OYeHb — OYCHB
MHOTO. MBI TOBTOPUM U 0000IIMM CIOCOO HAXOKICHUS IUIONIAIA U IepuMeTpa puryp,
3aKpenuM U3y4YeHHbIC CTydau TabJIMYHOTO YMHOXEHUS U JCJICHHUS, TOPEeIlaeM 3a/1auu.
3.AKTyanu3anus ONMOPHBIX 3HAHUW U YMEHUU. «MO03roBasi aTtaka»

- Jlst TOrO, 9TOOBI COCPEAOTOUNTHCS, HACTPOUTH HAIIl MO3T Ha paboTy, OTBEYANTE
OBICTPO, KPATKO U MPABUIBHO.

1) Ecnu yucino ymMHOXUTH Ha 0, TO mosryduTcs...(0)

2) 84 paznenuTh Ha 2, NOJIYYUTCH ...(42)

3) Ecnu uncno paznenuts Ha 1, TO MOXYYUTCS ...(TO K€ YUCIIO)

4) Kakoe nosydutcsi MpOU3BeICHUE, €CITH IIOMEHITh MHOXKUTEIN MECTaMH. ..(3TO Ke

MIPOU3BEICHUE)

5) UTo 3HAYUT YMEHBIIUTh B HECKOJIBKO Pa3...(pa3IeuTh)

6) Kakoe aeiicTBre, KpOMe CI0XKEHHS CBSI3aHO C YMHOXKEHUEM. . .(JI€TICHUE)
7) UTo 3HAYUT YBEIUYUTH B HECKOJIHKO Pa3 ...(YMHOXHUTH)

8)UTo0bl HAlTH IEpUMETP (PUTYPBI, HAZIO. ..(BCE CTOPOHBI CIIOXKHTD)

9) [Mnomans GUrypsl BEIYUCTSAIOT MMyTEM YMHOXKEHUS ... (ITUPUHBI HA JJIMHY)
4.PaboTa HajJ TEMOH ypoKa.

YT0oOBI MOCTPOUTH KAKON-TO OOBEKT, UTO HAM HAJI0 3HAaTh? BhIUncCIeHUs, TeOMETPUUECKUE
(buUrypsbl, €TUHULIBI U3MEpPEHUs, GOPMYJIHI ...

- Kakue BemMuuHbI CiTy>at JyIsl U3MEPEHUs JUIMHBI, Iiomaan hpuryp?

Hanummre eauHUIBI U3MEPEHUS JUTMHBI B TIOPSIIKE BO3pACTaHUSI.

CpaBHUTE BEJIMYMHBI:

802 cMm ....87 oM 2 cm 5 mM....506 MM 43 M....... 403 cm
TMS5cm....7mM3 oM

Ham u3BecTHBI pa3Mepsl TeIUHIBI 715 1BETOB: 21 M, mmpuHa, 156 M — quHa. BecnomHuTe,
YTO MBI MOKE€M Y3HaTh, KOTJ[a U3BECTHHI JJIMHA U IIUPUHA?

['paduaeckuit TMKTAHT.

- [ToctaBbTe TOYKY, HICCTH KJIICTOK BHU3, HICCTh BIIPABO, MICCTh BCPX, HICCTh KICTOK BJICBO.



- Kakas ¢urypa nonyunnacs? BcnoMHuTE BCe Ha3BaHUS.

- Haiinure e€ nepumerp. Uro Takoe nepumerp? Kak HailTu?
Yem Mbl 3aHUMAINCh CETOIHS Ha YPOKeE?

- Kakoli maTemaTndeckuii TEpMUH OBTOPUIIH?

- Uro Takoe nepumerp?

- Kak HaliTu nepumeTp MHOTOYTOJIbHUKA?

Ycnosue: Ha cBoem yuactke, 1iuuHON 10M U IUPUHON 6M, BBl XOTUTE TIOCATUTH KapTOQeb,
Oryplbl ¥ IOMHUIOPBL. Beruucinre, Kakyro Iion@aab oropojaa Oyaet 3aHuMaTh KaKaas
KYyJIbTYypa.

Bonpoc Ne 1

*KapTtodens 3annMaeT mojaoBuHy Beeit miomaau. Kakas miomnaas OyeT 3aHsTa oy
KapTodenn?

BonpocNe2

*[Tox orypIiel HAAO caeNIaTh IPAAKY cO cTopoHaMu 3M U 2M. Kakyro miomaas oropoaa
OyIyT 3aHUMAaTh OT'yPIIbI?

Bomnpoc Ne3

*QOrypliibl 3aHUMAIOT OJHY BTOPYIO YacCTh IUIOIIAIU O TOMUA0PEL. Ha kakoit momaau
oropoja OyayT pacTH MOMHIOPHI?

IIposepka.
-KTo cnipaBuiics ¢ 3aganuem?

-IIpoBepum.

2.Pabora B napax. Ilosropenue npasuJ padéoThl B mapax.

Ilposeu meopuecmeo.

3axanue 3
Bomnpoc Nel

* MOYHO JIM €l1le YTO-TO MOCaauTh Ha 3ToM yuacTke? Kak ato cnenars?



OTBETHI YUECHUKOB
(1.HaitTi mioaae yyactka co croponamu 10cm u 6m
2.0T o01e# TUTONAAx OTHATH IIJIOMIA b, 3aHATYIO MO KapTo(deb, OTypIibl ¥ TIOMHIOPHI

3.Ha ocTaBIIEHCS TUIOLIAIN OCATUTh HYKHbIE KYIbTYPHhI)

[Tnomans yuactka 10M*6M=60kB.M

Hatimem octaBmytocs miomaap 60-30-6-12=12kB.m

3apanue 4
**¥*3akpacbTe TIIOMAIL OTOPOa 3aHATYIO MO KapTo(helb, OTypPIIbl M IOMHIOPHI.
Ha ocraBimeiics miomaayi BeICAIUTE CBOU KYJIbTYPHI.
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